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PROTOKÓŁ  Nr 7/25 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 23 czerwca 2025 roku 

o godzinie 800 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej. 

 

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu.  

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak 

 

Pkt. 1 

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonała Przewodnicząca Komisji Małgorzata Mitko-Lesiak 

i stwierdziła quorum.  

Pkt. 2 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt porządku posiedzenia i zapytała czy są uwagi 

do jego treści. 

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków, Przewodnicząca Komisji przeprowadziła 

głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. 

 

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za”, jednogłośnie przyjęli następujący 

porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 

4. Przyjęcie protokołu nr 6/25 z dnia 28.04.2025 r. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Pkt. 3 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił treść petycji z dnia 2 stycznia 2025 

roku, która do Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej wpłynęła drogą e-mail w dniu 9 

stycznia 2025 roku w sprawie pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu 

komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne  

i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu 

konstytucyjnego. Poinformował, że po analizie przedstawionej petycji należy stwierdzić, że  

zgodnie z art. 2 ust 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach przedmiotem petycji może 

być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego 

działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości 

wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie 

zadań i kompetencji adresata petycji.  

 

Wyjaśnił, że zawarty w petycji postulat o pomoc w likwidacji nadal trwającego systemu 

komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i 

sędziowskie nie mieści się w zakresie zadań i kompetencji organu stanowiącego Gminy Biała 
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Rawska. Wyrażona w Konstytucji RP zasada legalizmu i zasada praworządności wiąże 

wszystkie organy władzy publicznej, w tym również organy jednostek samorządu 

terytorialnego. Zakaz wykraczania poza zakres swoich kompetencji odnosi się do wszelkich 

form działalności, bez względu na to czy mają one charakter władczy, czy nie władczy, 

intencyjny, czy konkretny, niezależnie od nazwy wydanego aktu bądź jego normatywnego, 

czy pozanormatywnego charakteru. Z konstytucyjnej zasady legalizmu i praworządności 

wypływa zatem dla organów jednostek samorządu terytorialnego, obowiązek przestrzegania 

przepisów prawa o właściwości, który oznacza, że organy władzy publicznej mogą 

podejmować działania prawne tylko w zakresie przyznanej im kompetencji. Każda czynność 

musi się zatem mieścić w ramach jego ustawowego określonego zakresu działania. Żaden z 

przepisów prawa nie nadaje organowi stanowiącemu gminy uprawnień do podejmowania 

działań zmierzających do podważenia konstytucyjnych zasad funkcjonowania państwa. 

Konstytucja RP stanowi, że Rzeczpospolita Polska jest demokratycznym państwem prawnym, 

urzeczywistniającym zasady sprawiedliwości społecznej, co wyklucza stwierdzenie zawarte w 

petycji „o trwającym systemie komunistycznym”. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 

 

Przeprowadzono dyskusję na temat petycji, w wyniku której członkowie Komisji uznali, że 

Rada Miejska w Białej Rawskiej nie uwzględnia w/w petycji. 

 

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie uznali petycję za 

niezasługującą na uwzględnienie. 

Pkt. 6 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła członkom Komisji protokół Nr 6/25 z dnia 28 kwietnia 

2025 roku i zapytała czy są uwagi do treści protokołu. 

 

Do treści protokołu nikt nie zgłosił uwag. 

 

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie  przyjęli protokół Nr 6/2 

z dnia 28.04.2025. 

Pkt. 7 

W sprawach różnych nikt głosu nie zabrał.  

Pkt. 8 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie o godzinie 815. 

 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

 

Małgorzata Mitko-Lesiak 

 

 

Protokółowała: 

 

Klaudia Grzejszczyk  


